



MVCRX01TVZE 1
prvotní identifikátor

MINISTERSTVO VNITRA
generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky
Kloknerova 26, pošt. příhr. 69, 148 01 PRAHA 414

Č. j.: MV- 25615-2/PO-PRE-2014

Praha 20. února 2014
Počet stran: 2

JUDr. Mgr. Karel Horák
advokát
Na Pořičí 12
110 00 Praha 1

Miroslav Beneš, IČ: 47321075, Ochrana proti nekalé soutěži

Vyřizuje: kpt. Bc. Radek Kislinger, tel.: 724 193 399, e-mail: radek.kislinger@grh.izscr.cz

MV-generální ředitelství HZS ČR obdrželo dne 5.2.2014 Váš dopis týkající se obsahu webových stránek www.bezpecnakotelna.cz, na kterých se podle Vás objevily závažné informace, zakládající skutkovou podstatu nekalé soutěže zlehčování podle § 2984 NOZ.

V rámci Vašeho dopisu jste položil několik otázek:

1. Zda MV-generální ředitelství HZS ČR participuje na tomto projektu?
2. Zda informace uvedené na těchto webových stránkách jsou pravdivé?
3. Zda MV-generální ředitelství HZS ČR poskytlo jakýkoliv podklad, resp. zda se jedná o zneužití loga HZS ČR s úmyslem vyvolat v adresátech představu o serióznosti zde uvedených informací?

K těmto jednotlivým otázkám uvádíme následující odpovědi:

K otázce č. 1:

MV-generální ředitelství HZS ČR nijak neparticipuje na projektu www.bezpecnakotelna.cz. Stejně tak na tomto projektu neparticipuje žádný ze čtrnácti Hasičských záchranných sborů krajů.

K otázce č. 2:

MV-generální ředitelství HZS ČR se cítí být dotčeno pouze u informací, které jsou uvedeny v prvním odstavci s názvem „Situace v ČR“. Zde je uvedeno, cituji: „*V rámci statistického vyhodnocení zásahů Hasičského záchranného sboru ČR byl zjištěn zvýšený výskyt požárů kotelen a topenišť v České republice. Některé ilustrační fotografie ukazují, o jak závažné požáry se v případě kotelen a topenišť jedná. Byly způsobeny vysoké materiální škody a docházelo i k závažnému zatížení životního prostředí. Na základě zjištění bylo za spolufinancování EU a spolupráce dalších institucí vytvořen projekt Bezpečná kotelna.*“

K těmto informacím lze uvést pouze toliko, že se jedná o velice obecné informace, které mohou vyvolat pocit výskytu závažného nebezpečí. Je pravdou, že každoročně zaznamenáváme určitý počet požárů spojený s užíváním topidel, přičemž jejich počty se dlouhodobě pohybují na srovnatelné úrovni. V roce 2012 se například jednalo o 142 požárů, při kterých zemřela 1 osoba, bylo zraněno 13 osob a vznikly škody ve výši cca 33 mil. Kč. V roce 2011 se například jednalo o 135 požárů, při kterých zemřely 2 osoby, bylo zraněno 20 osob a vznikly škody ve výši cca 25 mil. Kč. Ve srovnání s jinými příčinami vzniku požárů, jako je například technická závada, úmyslné zapálení apod. se však nejedná o výrazný problém. Srovnání statistických hodnot, které se týkají požárů kotelen od roku 1997, lze nalézt na stránkách <http://www.hzscr.cz/info-servis-statistiky.aspx>.

Na základě Vaše podnětu bylo dále zjištěno, že uveřejněné fotografie v kapitole „Situace v ČR“ jsou v autorském vlastnictví těchto subjektů: HZS Olomouckého kraje, HZS Královéhradeckého kraje, HZS Ústeckého kraje a Sboru dobrovolných hasičů Komárov. Jednotlivé fotografie, lze nalézt na těchto internetových odkazech:

1. http://olomoucky.denik.cz/galerie/pozar_vilemov_g0212.html?mm=3577397
2. http://www.hasicinj.cz/foto/10_07_07.html
3. http://hasicikomarov.rajce.idnes.cz/2010_10_27_-_POZAR_-_Pozar_kotelny_RD_v_obci_Kvan.....NOVINKA/#IMG_7913.JPG
4. <http://www.hzscr.cz/clanek/pozar-strech-dvou-domu-v-haji-u-duhcova.aspx>

Pokud byly tyto fotografie, které jsou volně dostupné na internetu, použity na webových stránkách www.bezpecnakotelna.cz, pak zde měly být minimálně uvedeny informační zdroje, či autoři těchto fotografií. Žádný z dotčených HZS krajů tyto fotografie neposkytl cíleně provozovateli projektu www.bezpecnakotelna.cz, například na základě vzájemné spolupráce.

K otázce č. 3:

MV-generální ředitelství HZS ČR cíleně neposkytlo provozovateli projektu www.bezpecnakotelna.cz žádný podklad. Statistické hodnoty jsou veřejně přístupné na výše uvedené internetové stránce. MV-generální ředitelství HZS ČR stejně jako žádný HZS kraje neposkytlo logo HZS ČR za účelem spolupráce, odborné garance či podpory projektu www.bezpecnakotelna.cz.

Vzhledem k tomu, že dne 20.2.2014 již nebyly stránky www.bezpecnakotelna.cz dostupné, nebude MV-generální ředitelství HZS ČR přijímat další opatření.

brig. gen. Ing. Miloš Svoboda

náměstek generálního ředitele HZS ČR

podepsáno elektronicky